

В диссертационный совет Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новожиловой Юлии Валерьевны на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной отчетности», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –Бухгалтерский учет, статистика

Для бизнес-среды современной России в условиях развития цифровой экономики ключевыми направлениями становятся развитие информационной инфраструктуры, обеспечение информационной безопасности, подготовка кадров, совершенствование нормативного регулирования. В этих условиях управленческий персонал компаний испытывает возрастающую потребность в эффективном инструментарии для сбора, анализа и обобщения учетной информации. Интегрированная отчетность становится одним из инструментов становления цифровой экономики России. Развитие интерактивного формата её представления способствует более удобной работе с большим массивом данных. Внедрение интегрированной отчётности в деятельность организаций связано со сбором и анализом не только финансовой, но и нефинансовой информации, что требует развития соответствующего информационно-аналитического обеспечения.

В современных практических руководствах и научных публикациях недостаточное внимание уделяется решению организационных вопросов внедрения интегрированного мышления в деятельность компаний, определению той структуры организации, в ведение которой будет переданы функции подготовки интегрированной отчётности, сбора и анализа необходимой для этого информации. Именно поэтому разработанный соискателем подход к формированию интегрированной отчётности, его реализация через систему управленческого учета на основе разработанных

моделей информационно-аналитического обеспечения содержат в себе научную новизну и восполняют недостаток работ по данной тематике.

Соискателем определена цель, сформулированы задачи, предмет и объект исследования, определяющие её структуру, и последовательно решает поставленные в работе задачи. Выработанные и сформулированные теоретические положения, затрагивающие основы формирования интегрированной отчетности в виде предложенного подхода с позиции построения устойчивого бизнеса, позволили разработать методологические положения по развитию информационно-аналитического обеспечения интегрированной отчётности путем разработки информационных блоков отчета и инструментов их анализа.

Теоретическая значимость исследования состоит в разработке и обосновании подхода к формированию интегрированной отчетности, авторской классификации корпоративных отчетов и уточненной трактовке дефиниции «интегрированная отчётность», что позволило лучше понять ее экономическую сущность.

Безусловным достижением исследования являются авторские методики расчета интегрированных показателей изменения ценности капиталов и общего влияния стейкхолдеров на стоимость компании, которые логично вписываются в разработанные модели информационно-аналитического обеспечения интегрированной отчётности.

Практическое значение имеют предложенные автором формы регистров управленческого учета и отчетности для подготовки и последующего анализа данных разработанных информационных блоков.

Высокая оценка уровня представленной работы не исключает возможность сделать определенные замечания и пожелания. В частности, в состав рисунка 3 автореферата диссертации (с. 14) включена «корпоративная социальная отчетность», по нашему мнению, следовало бы раскрыть позицию автора как в отношении самой трактовки данной дефиниции, так и о составе социального отчета. Кроме того, на основе приведенного рисунка не раскрыты

такие важные составляющие корпоративной отчетности, как отчет в области устойчивого развития и экологический отчет.

Приведенные выше замечания не ставят под сомнение значимость и ценность представленной работы. Она представляет собой комплексное и завершенное научное исследование, выполненное в соответствии с требованиями п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а автор, Новожилова Юлия Валерьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Заведующий кафедрой
бухгалтерского учета
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Ростовский государственный
экономический университет» (РИНХ),
доктор экономических наук, профессор

Н.Т. Лабынцев



Лабынцев Николай Тихонович, д.э.н., профессор,
зав. кафедрой бухгалтерского учета РГЭУ (РИНХ)
ул. Большая Садовая, д. 69, г. Ростов-на-Дону, 344002
т. (863) 240-29-86, E-mail:RGEUuef509@yandex.ru

